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Ostateczna decyzja ws. PZU SA 

 

Komisja Nadzoru Finansowego („Komisja”) wydała 22 lipca 2022 r. ostateczną decyzję 

nakładającą na Powszechny Zakład Ubezpieczeń SA z siedzibą w Warszawie („PZU SA”) 

 karę pieniężną w wysokości 115 000 zł za ogółem 21 przypadków naruszeń art. 14 ust. 1-

3 ustawy z dnia 22 maja 2003 r. o ubezpieczeniach obowiązkowych, Ubezpieczeniowym 

Funduszu Gwarancyjnym i Polskim Biurze Ubezpieczycieli Komunikacyjnych 

(„Ustawa”), w związku ze stwierdzeniem przypadków opóźnień w przyznaniu i wypłacie 

odszkodowań lub niepoinformowania, w ustawowym terminie, że odszkodowanie nie 

przysługuje. 

 

Wyrokiem z 8 marca 2018 r. Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie („WSA”) uchylił 

decyzję Komisji z 26 maja 2017 r. nakładającą na PZU SA karę  w wysokości 140 000 zł za 25 

przypadków naruszeń art. 14 ust. 1-3 Ustawy. Od wyroku Komisja złożyła skargę kasacyjną do 

Naczelnego Sądu Administracyjnego („NSA”). 19 października 2021 r. NSA oddalił skargę 

Komisji, na skutek czego wyrok WSA z 8 marca 2018 r. zyskał walor prawomocności.  

Zważywszy na orzeczenie WSA i zawarte w nim wskazania oraz w związku z dodatkowymi 

ustaleniami faktycznymi, Komisja, po ponownym rozpatrzeniu sprawy, umorzyła postępowanie 

w części dotyczącej 4 naruszeń art. 14 ust. 2-3 Ustawy. Na skutek tego, Komisja ponownie ustaliła 

wysokość kary i wydała decyzję nakładającą na PZU SA karę pieniężną w niższym wymiarze za 

pozostałe 21 naruszeń.  

 

 

https://www.knf.gov.pl/o_nas/komunikaty?articleId=51540&p_id=18

